

Советское

Приангарье

1998 год

6 декабря

воскресенье

№ 147

(8375)

ОСНОВАНА В МАЕ 1936 ГОДА

Районные будни

Ситуация взрывоопасна

В сложном финансовом положении она залпс наши коммунальщики к концу года, который грозит уже в ближайшем будущем вылиться в социальный взрыв.

Именно об этом на недавно прошедшем совещании в районной администрации поведal собравшимся директор ПИРЭО Ю. В. Егоров.

Кроме неудовлетворительного финансирования, считает первый руководитель, в том, что на предприняти сложилось подобное положение, повинен еще и указ губернатора края, запрещающий взаимозачетные расчеты между предприятиями края. Ведь это решение практически полностью, и на длительное время, прекратило поток поступающих по такой схеме товаров, имея которые, руководство предприятий могло хотя частично гасить долги по заработной плате.

И здесь проблемы

Едва успевая рмостить шумы, выжидая открытия в районном центре профтехучилища, как и у него появились проблемы туземности, связанные с острой нехваткой средств.

Даже по самым скромным подсчетам, уже в ближайшее время им необходимо изыскать более 15 с половиной тысяч рублей, чтобы выкупить в крайпрофтехобразовании специальную литературу, без которой организовать нормальный учебный процесс просто невозможно.

Но и это, оказывается, еще не все. В соответствии с предписанием, выданным службой государственного пожарного надзора, классы и прочие помещения необходимо оборудовать пенными и порошковыми огнетушителями, средства на приобретение которых тоже нет.

Саложник без салог

Еще совсем недавно мы сообщали о возможной остановке автотранспорта Кежемского РОВД по причине отсутствия средств на приобретение запасных частей и деталей. И вот еще одно печальное известие от блюстителей порядка.

Из крайнего управления внутренних дел в РОВД поступило указание руководства, в соответствии с которым органы внутренних дел запрещают эксплуатацию автотранспортных средств, не имеющих огнетушителей и медицинских аптечек нового образца. Указание это, безусловно, правильное. И хотя как не блюстители закона, первым должны его соблюдать. Только оказалось, что ни у районного отдела внутренних дел ни у районной администрации сегодня нет средств для приобретения всего необходимого.

Вот и стоит перед руководством РОВД дилемма: то ли нарушать приказ вышестоящего руководства, то ли ставить неуполномочиванной оторгане порт на прикол до лучших времен.

Подготовил К. Данilenko.

Рекламный ролик "СП"



*Зачиталась.
Разметчалась.
С непрекращающимися
ногами...
Плат, где раньше
загоралось,
Теперь стужа
со снегами.*

Фото Е. Первухиной.

Политклуб "СП"

Что мы потеряли?

Получив "СП" от 17 ноября и прочитав в ней материал "Ситуация критическая", невольно задумался. Во-первых, на описанном совещании почему-то никто не посоветовал, как все же выйти из критического положения со своевременной выплатой пенсий, особенно не работающим старикам, жизнь и существование которых полностью зависит от этого жалкого пособия.

Милые наши старики, они брошены на выживание. Их попросту обманули, забрав последние сбережения, отложенные "на смерть". А цены все лезут вверх на все: и на продукты, и на так необходимые им лекарства. Получат пенсию и решают: или за квартиру платить, или продуктов купить, да так, чтобы еще хватило на аптеку.

Вот тут поневоле задумаешься: что мы имели и что мы потеряли?

Я помню, как господин Забелин и его единомышленники рьяно защищали рынок, демократию, Ельцина. Поносили все, что было при Советской власти, особенно коммунистов. Но почему-то забывали они сказать, что основная масса коммунистов не вернулась с фронтов Великой Отечественной, а те, что вернулись, не бросили свои партбилеты. А вот те, что пришли в партию по расчету в семидесятых годах, будучи руководителями, как раз и разваливали страну. Когда же настал трудный час, эти партийцы первыми выбросили свои "хлебные книжки" и перекрасились в демократов, продолжая разваливать все и вся. Страна, бывшая передовой державой мира, стала послушной рабыней Америки.

Господа, кому не любя власть Советов, хочу вам сказать, что в старые добрые времена мы чувствовали себя людьми, имели право на бесплатное образование, бесплатное лечение, право на труд, право получать свои заработанные деньги, право молодежи жить достойно и интересно.

Сейчас можно ругать коммунистов, можно говорить о репрессиях, о лагерях, превозносить тех, кто ненавидел власть Советов. Я не помню, кто в фильме "Тени исчезают в полдень" сказал: "Мы не смогли террором и вредительством убрать Советскую власть, по-

этому нужно нашим сыновьям, внукам сделать так, чтобы их дети и внуки плакали - такую им надо устроить жизнь".

Как видите, наказ этот с достоинством выполнен. Народ простой унижен, больше некуда. Преступность, беспризорщина, болезни - вот лицо нашей хваленной новой жизни, лицо прославляемого рынка и капитализма.

При коммунистах мы стояли в очередях, но с деньгами, и покупали что душа желает. А сейчас прилавки ломается от всего, но в карманах - то пусто.

И еще. Ругают вечно нынешнюю молодежь: такая, мол, она и сякая. А кому она нужна! Кто ею занимается? Раньше в домах были Красные уголки, они объединяли пионеров и комсомольцев. Теперь же для молодежи остались улица да подвалы.

А о стариках и говорить нечего - это лишний балласт. Кому нужны больные и старые люди! Что с них можно взять, кроме как в очередь еще раз в чем-то обмануть. В основном это люди нищие, не имеющие возможности даже просто жить.

Мы при Советках могли общаться со своими родными и близкими, ездить в гости, писать письма, выписывать газеты и журналы, поздравлять телеграммами друзей, родных и знакомых. А теперь... Связать похоронить близкого человека - проблема.

Был когда-то хороший лозунг "Все лучше - детям!". Теперь же для многих лечь и обследовать ребенка стало не под силу - нет денег. Отсюда и болное поколение. Нас всего лишили, ото всего освободили, даже деньги считать не надо (их просто нет).

Осталось еще лишить нас возможности дышать воздухом бесплатно, но, видимо, еще не придумали как. И как тут не согласиться с теми, кто заявляет о сознательном в нашей стране геноциде своего народа.

Как в отношении к премьеру Принакову? Человек принял в наследство развал, хуже чем после войны, долги да отсутствие денег в стране. Тяжело ему, но я почему-то верю этому человеку. А на месте президента я бы давно уже ушла в отставку.

Е. ТУРЧАНОВИЧ.
г. Козинск.

